



K čemu jsou mosty přes řeku, aby byl člověk blíž k člověku

Teplá vlna počasí nám dopřála krásné dny zaplněné sluncem a my i děti jsme se mohli naplno vžít do role malých indiánů a proměnit naši školku v jedno velké indiánské teepee. Děti se seznámily se životem indiánů, naučily se pojmenovat indiánské předměty a nástroje, získaly nové zkušenosti a dovednosti, které poté využily při praktických činnostech. Mnohá maminka či tatínek tak mohli slyšet při příchodu do šatny tupé rány způsobené dopadem šípů vystřelovaných dětmi na cvičný terč, rytmické zařikávání bubnů či výkřiky a výskání při indiánských hrách. Šatny dětí také neunikly nájezdu indiánského kmene KVÍTEK, který se v mateřské školce po dobu 14 dnů usadil, a proto v nich můžeme nalézt různé indiánské medailony, lapače snů, namalované přírodniny, ale i třeba totem. Všem malým indiánům, kteří se podíleli na této překrásné výzdobě, patří jednička v podobě vztyčeného palce k slunci. Šikovné ruce byly však jen jednou z mnoha indiánských zkoušek, které jsme si pro děti připravili. Děti prokázaly také odvahu a houževnatost při procházce bosýma nohama přes „žhavé uhlíky“, které představovaly buď přírodniny umístěné na koberci nebo

procházky bosky okolo indiánských stanů. Indiánská teepee se naplnila radostí a my jsme si mohli užívat opojnou atmosféru plnými doušky. Velmi hezkou a tajuplnou cestou plnou zajímavých úkolů se stala výprava za pokladem „Devatera pírek“, po které nás provázel indiánský chlapec Mato a malá indiánka Nažka. Naše cesta vedla přes Panský les a nazpátek okolo Jerkova rybníku. Děti zde poznávaly známé květiny, stromy, vodní živočichy. Všichni jsme se učili naslouchat hlasu přírody a ocenit její důležitost pro člověka. Odměnou za vynaložené úsilí byl poklad ukrytý v zahradě mateřské školy, rýžování malých drahokamů v pískovišti a opékání párků u indiánských teepee. Myslím si, že takto strávený Den dětí se nám opravdu podařil.

Prostřednictvím tématu „K čemu jsou mosty přes řeku, aby byl člověk blíž k člověku“ se děti seznámily s městečkem Bystré, jeho historií i současností. Uvědomily si, jak je důležité znát minulost místa, kde žijí a podívaly se zpět až ke kořenům svých babiček a dědečků. Děti si zopakovaly symboly a charakteristiku ČR a věřím, že se nám podařilo alespoň maličko podnítit v srdíčkách malých školáčků pocit vlastenectví

a tím přidat další vláknko, ze kterého bude jednou silný a zdravý kořen.

V měsíci květnu proběhl zápis do MŠ pro školní rok 2021/2022 a nyní je do mateřské školy Kvítek zapsáno 16 nových dětí.

Dne 15. 6. navštívily předškolní děti poličské Městské muzeum Bohuslava Martiňů, kde byl pro ně připraven program „Žížka před branami města“. Poté pokračovaly na městskou radnici, kde navštívily vzdělávací program CBM „Hrátnice aneb hravá radnice“, který je zaměřen na rozvoj logického myšlení a jemné motoriky dětí.

Stejný den v odpoledních hodinách se uskutečnila v areálu zahrady MŠ schůzka s rodiči budoucích prvňáčků a s paní učitelkou Mgr. Barošovou, které touto cestou ještě jednou děkujeme.

V červnu se rozloučíme s předškoláky společným vystoupením na zahradě MŠ, na které si děti připravily hezké tanečky, písničky i básničky. Za odměnu navštívíme hrad Svojanov. Děti si zde prohlédnou část interiéru i exteriéru hradu a seznámí se s pověstmi o zdejších pohádkových bytostech a majitelích hradu.

Na závěr mi dovoluť se s Vámi rozloučit a popřát Vám, ať načerpáte během léta mnoho sil a prožijete spoustu krásných chvil plných slunce a radosti, které Vás při vzpomínce zahřejí a pomohou Vám překonat menší bolístku či splín. **Mgr. Jan Pávek**



Společná fotografie z cesty za pokladem Devatera pírek

Návrat na zelené trávníky

Po dlouhém půlroce jsme se v květnu pomalu vrátili k tréninkům. Začátky byly těžké. O balón se zakopávalo, přihrávky se zapomněly a dech se ztrácel již po pár minutách. Děti se nevzdaly a po pár trénincích vše naběhlo do starých kolejí. Bohužel zápasy byly vyloučeny, a tak jsme hledali cestu, jak přípravu zpestřit. Oslovili jsme pana Jíchu, zkušeného prvoligového brankáře z brankářské školy Just4keepers, zda by nepřijel k nám do Bystrého. Šťěstí se na nás usmálo a pan Jícha dorazil. Sestavili jsme skupinu sedmi statečných. Šest brankářů a jedna brankářka ze všech mládežnických týmů.

Pan Jícha začal mladým nadějším vštěpovat základní pravidla brankářského řemesla. První se neslo v duchu „brankář má být slyšet“. Ukázka slova „mám“ byla veselá, nejmladší couvli o krok, starší se pouze lekli. Poté začali trénovat, jak správně padat a nezranit se, jak správně držet míč na zemi, abych ho měl pod kontrolou a někdo ho nemohl vykopnout, jaký je brankářský postoj, a řadu zajímavých brankářských dovedností spojených do průpravných her.

V červnu došlo k dalšímu rozvolnění a hráči přípravy již mohli odehrát tři přátelská utkání, kde byla vidět velká radost ze hry. Zejména mladší přípravec se dařilo a všechna utkání vyhrála.



Sedm statečných s brankářem Martinem Jíchou

Co je nového u rybářů?

Někteří rybáři jsou aktivní po celý rok. Bysterští členové cechu rybářského většinou přes zimu nabírají nové síly a, jak se hovorově

říká, dávají „do cajku“ své rybářské nádobičko.

Společně se scházíme začátkem března na výroční schůzi. Letos její konání nebylo

Touto cestou děkujeme Pardubickému kraji za poskytnutí dotace na pořízení nového traktůrku na sekání hřiště. Poděkování patří i městu Bystré a firmě VEKO Bystré za finanční podporu naší činnosti.

Za TJ Sokol Bystré Dita Leinweberová

z epidemiologického důvodu možné. První jarní brigáda na Jerkově rybníce proběhla pouze v omezeném počtu dvojčlenných skupin. Ve stejné tichosti (bez možnosti tradičního setkání) proběhlo i zahájení rybářské sezóny 17. dubna.

I přesto, že celková situace v první třetině letošního roku žádným společným akcím nepřála, jsme rozhodně nezaháleli. Důkazem budiž provedení nové výdřevy stavidla rybníka Kašpárek a kompletní výdřevy sesutého břehu Jerkova rybníka u chaty (viz. foto). Tímto bychom rádi poděkovali JUZO Bystré, s.r.o. za materiální podporu druhé stavební akce.

8. května se uskutečnil výlov rybníka Kašpárek. Zde je na místě poděkovat všem, kteří přišli pomoci. Hojná účast nás mile překvapila. Zhodnotíme-li výlov v číslech, pak hovoříme o 550 ks kapra do váhy 0,4 kg, 170 ks kapra váhy 3,5–5 kg, 30 ks amura, krásných štikách, candátech a překvapivě i 3 úhořích. S rybami bylo naloženo v rámci hospodaření spolku stejným způsobem jako v ostatních letech.

Závěrem nezbyvá než doufat, že nám bude dovoleno se ve zbývající části roku setkat nejen u vody, ale třeba i na některé z kulturních akcí, na jejichž organizaci se spolupodílíme.

Za MO ČRS Bystré Lenka Stejskalová

Svoz plastů v létě

I v létě se budou plasty svážet každé liché úterý, tedy 6. a 20. července a 3., 17. a 31. srpna.



Výdřeva břehu Jerkova rybníka

Zpráva o průběhu rekonstrukce zdravotního střediska

Od února probíhají v budově zdravotního střediska intenzivní stavební práce. Pracovníci firmy PP–GROUP.CZ využívají i sobot a nedělí, aby byl dodržen harmonogram prací a nebyl ohrožen termín dokončení v únoru 2022.

Dokončeny jsou bourací práce, včetně odbourání 2 ks komínových těles ve střešní části směrem do nám. Na Podkově z důvodu zvýraznění architektonického prvku nad hlavním vstupem. Bylo podřezáno zdivo staré budovy a vložena hydroizolace. Nad hlavní budovou je dokončena střecha. V 1. podzemním podlaží je provedena kanalizace, v tomto a v přízemí budovy jsou hotovy podkladní betony, dřevěný strop mezi přízemím a 1. patrem byl z důvodu statického zabezpečení zajištěn ocelovou konstrukcí.

V souladu s projektovou dokumentací bylo zahájeno zedění příček. Dispozice budovy ještě prošla drobnými změnami, kdy byly zohledněny po rozměření příček požadavky lékařů po pracovních schůzkách s lékaři na stavbě.

Jako u každé rekonstrukce se i zde objevily problémy, které byly nejčastěji způsobeny rozkrytím konstrukcí, ke kterým nebyl možný přístup před ukončením provozu zdravotního střediska a zahájení rekonstrukce. Např. bylo zjištěno, že nad výtahem není dostatečný prostor pro mechanismus výtahu, což nebylo možné zjistit před rozkrytím konstrukcí. To přineslo změnu konstrukčního řešení výtahu bez vlivu na velikost kabiny a komfort uživatelů. V souvislosti s touto změnou bylo možné zrušit strojovnu výtahu a prostor bude

využitý pro rozšíření bezbariérového WC a místnosti pro biologický odpad. Také se rozšířily vstupní prostory před výtahem v obou podlažích. Dále bylo řešeno statické zabezpečení stropu nad chodbou v přízemí novým železobetonovým stropem, nutné vyrovnání stropu pod podlahou v 1. patře staré budovy a statické zajištění původní klenby nad chodbou v 1. NP. Všechny tyto nepředvídatelné okolnosti mají vliv na cenu (vše v souladu se zadávacím řízením a smlouvou o dílo), a protože se jedná o cca 1 měsíc prací nad rámec původního rozsahu, mohou mít vliv i na termín pro dokončení stavby. Zhotovitel stavby se dle jeho sdělení na kontrolních dnech bude snažit zdržení dohnat.

Mgr. Jan Neudert, starosta města

Lepší něco dělat než si jen stěžovat

V ZUŠ Bystré je toto pravidlem. Více jak půl roku jsme vyučovali distančně, takzvaně na dálku. Uchopitelná IT platforma pro nás byl MS Teams, přes který se se žáky spojovala většina pedagogů. Někdy z důvodu jistějšího připojení jsme opět využili WhatsApp nebo Messenger.

Období distanční výuky nebylo pro nás ani pro žáky jednoduché, nešlo jen o výuku uměleckých oborů, hry na nástroje, ale velmi důležitá byla setkání v rovině sociálně–osobnostní. Navázali jsme nové a hlubší vztahy se žáky i rodiči. Hledali jsme individuální přístup ke všem, kteří o něj stáli. Stále motivovali a podporovali, prostě byli jsme v plném nasazení. A výsledky našeho společného snažení jsme zúročili po návratu žáků k prezenční výuce. V měsíci červnu jsme uspořádali přehrávky ve všech hudebních třídách, také hudebně taneční vystou-

pení pro obyvatele Domu pro seniory Nad Kašpárkem. Účastnili se společně i někteří rodiče (i když pouze za plotem). V dramatickém oboru jsme od června pracovali v divadle a po domluvě se žáky nahráli video z představení s názvem Hračky, které je k vidění na stránkách školy. Taneční obor byl po celou dobu distanční výuky velmi aktivní, uvedl živě taneční akademii ve čtyřech představeních pro veřejnost, školu a školku. Při veřejném hudebním vystoupení a výstavě jsme se rozloučili s absolventy. Zaznamenali jsme řadu úspěchů v soutěžích hudebních i výtvarných, úspěšní byli naši žáci také při přijímacích zkouškách na střední umělecké školy.

Hudební soutěž „Chci tě slyšet“ jsme mohli sledovat na YouTube anebo na sociálních sítích. Za naši školu se přihlásil René Sion, který hraje na trubku. Soutěž probíhala

na základě zaslané vlastní nahrávky z domácího prostředí, kterou hodnotila odborná porota. Výsledky je možné vidět na stránkách <https://www.chciteslyset.cz/vysledky>.

Dozvolu mi, abych zde vyslovila poděkování panu Petru Fricovi za dechový hudební nástroj trombon, který daroval naší škole. Určitě s ním dobře naložíme a využijeme pro další hudební činnost.

A léto bude v naší škole také živé. Od 12. 7. uspořádáme letní umělecké kempy pro žáky. Tyto kempy budou hrazené z dotace MŠMT ČR, příjemcem a žadatelem je MAS Poličsko a ZUŠ Bystré je partnerem a organizátorem Letních kempů na Poličsku 2021. V naší ZUŠ budou souběžně probíhat tři kempy s hudebním, výtvarným a tanečním zaměřením. Budeme se žáky nejen tvořit, pracovat, ale i se bavit. Všichni se na letní setkání moc těšíme. **Bc. Romana Musilová Dis.**

Akce výtvarného oboru ZUŠ

I letos se nám podařilo zapojit do několika soutěží a projektů:

To je hlína

Jedním z takových projektů byla charitativní přehlídka dětských děl „To je hlína“, kterou pořádá nadace Modrá rybka. Od roku 2008 soutěž „To je hlína“ podporuje rozvojovou pomoc v zemích třetího světa. Cílem soutěže „To je hlína“ je podpořit dětskou fantazii, kreativitu a dětskou zvědavost. Dát možnost dětem a mladým vystavovat, tvořit a potkat se v prestižních pražských prostorách. Veškerá díla zaslaná do letošní soutěže byla vystavena v Jindřišské věži v Praze. Vzniklo video z věže, které si můžete prohlédnout na následujícím odkazu: <https://1url.cz/TK2tt>.

Ze ZUŠ Bystré jsme do této přehlídky odeslali 9 děl a 2 z nich získala ocenění. Je to obrázek Ester Naomi Porubakové – Klíč do magické galaxie, kde proudí láska, a fotografie Michaely Kováčikové – Poklad ukrytý v hromádce kamínků. Slavnostní vyhlášení oceněných proběhne 25. června v Malostranské Besedě v Praze.

Akademie MenART

Smyslem Akademie MenART je umožnit další umělecký rozvoj nadaných studentů a inspirovat jejich pedagogy napříč uměleckými obory pod vedením předních českých umělců.

Akademie MenART vznikla v úzké spolupráci s Nadačním fondem Magdaleny Kožené, jehož cílem je podpořit a zviditelnit

význam uměleckého vzdělávání v naší společnosti.

Za výtvarný obor jsem vybrala do programu MenART tři žákyně (Karolína Kršková, Karolína Cihlářová, Pavla Šafrová) a jedna z přihlášených uspěla. Společně s Pavlou Šafrovou jsme byly přijaty do IV. ročníku Akademie MenART 2021/22 do skupiny Lely Geislerové (komiks, ilustrace).

Mezinárodní dětská výtvarná výstava Lidice

Letošní téma robot a Umělá inteligence nás inspirovalo k výstavě Jak se z nás stávají roboti – momentálně k vidění v prostorách ZUŠ Bystré. Obrázky a fotografie vznikaly částečně na základě našich prožitků

Pokračování na str. 4

Akce výtvarného oboru ZUŠ



Práce, která uspěla na MenARTu

Pokračování ze str. 3

a zkušeností ovlivněných distanční výukou. Některé práce z této kolekce byly zaslány na Mezinárodní dětskou výtvarnou výstavu v Lidicích, jedná se především o portrétní fotografie a keramické výrobky, celkem bylo registrováno 29 prací. Výsledky soutěže budou zveřejněny na stránkách výstavy 21. června.

Ručně malovaná cyklomapa Svitavsko

Další zajímavý projekt, ke kterému jsme byli přizváni, byla tvorba kreslené mapy pro Svitavsko. Podle fotografií, které nám byly zaslány, žáci tvořili obrázky k zajímavým místům Svitavska. Na projektu se podíleli téměř všichni žáci výtvarného oboru v době distanční výuky. Z vybraných obrázků se jich 15 dostalo přímo do cyklomapy. Všem dětem gratulujeme. Cyklomapy si budete moci prohlédnout na výstavě

v ZUŠ a zakoupit si ji můžete již teď v infocentru v Bystrém.

Lod' zdraví, štěstí a naděje

Tato loď připlula před Dům seniorů v Bystrém nad Kašpárek přímo pod okna dědečků a babiček jako symbol naděje, zdraví a štěstí. Ve středu 19. května jsme začali s žáky VO tvořit velkoformátový obraz, který měl symbolicky zobrazit loď, která připlouvá s nadějí v podobě květin, hudby a barev. Obraz byl určený všem lidem, kteří to potřebují. Malovali jsme plavenou bílou křídou a kreslili barevnými suchými křídami. Žáci se sešli ve dvou skupinách dva dny po sobě. Další dny se mohli přidat i ostatní občané z Bystrého, zapojila se také MŠ Kvítek. Fotografie a záznam z akce si můžete prohlédnout na www.zusbystre.cz nebo v prostorách ZUŠ Bystré.



Klíč do magické galaxie, kde proudí láska

Výstavy výtvarného oboru

V prostorách kolem ZUŠ jste měli možnost během června vidět několik obrázků umístěných na stromech. Byly to obrazy Duší stromů. Pomocí frotáží, barevných linií a skvrn si žáci zkoušeli představit duše stromů. Stromy, které vnímáme často jako samozřejmost si tak zasloužili naši pozornost. Tyto obrazy jsou takovým malým tichým poděkováním za jejich přítomnost, jedinečnost a možnost nadechnout se.

V těchto dnech (do 30. 6.) v ZUŠ probíhá výstava Dveře do jiných světů, kde jsou k vidění práce absolventů (Pavla Šafrová, Jan Marek a Jolana Nyklová), žáků přijatých na střední umělecké školy (Klára Heimerle a Vojtěch Lanča – ŠUR Brno) a také celoroční výstup z distanční výuky výtvarného oboru. Některé práce z této výstavy budou poté přesunuty do knihovny, kde si je můžete prohlédnout až do konce srpna.

Přejeme vám krásné léto a spoustu inspirativních a tvůrčích zážitků!

**Za výtvarný obor ZUŠ Bystré
Mgr. Marta Köhlerová**



Kresba Kláry Heimerle

V Hamrech vybudovali kapličku a založili novou tradici

Když se řekne Hamry, většinu z nás napadne sjezdovka, pohostinství U Tušlů a pár domků. Ano, to jsou Hamry tak, jak je vidíme z auta. Když opustíme silnici, zjistíme že nad Hamry, které známe, jsou Hamry chatařů a chalupářů, kde lidé, kteří to tam mají rádi a vracejí se tam, postavili novou kapličku.

Kaplička, ke které se dostanete, když se z rozcestí vydáte směrem ke Svojanovu, přejdete první mostek a dáte se pěšinou vedoucí asi kilometr do kopce lesem, nebo autem ze Čtyř Dvorů, byla vysvěcena naším panem farářem, P. Josefem Matrasem, na svatého Antonína, v neděli 13. června, v rámci slavnostní mše svaté. Že se tak stalo na svátek svätce, ke kterému se obracíme, mimo jiné, když něco hledáme, není

Pokračování na str. 5



Mše proběhla pod širým nebem

V Hamrech vybudovali kapličku...

Pokračování ze str. 4

náhodou. Právě jemu totiž byla kaplička zasvěcena. Místo, na kterém byla kaplička postavena, zaručuje, že, ať tam přijdete, kdy tam přijdete, najdete – když nic jiného – příležitost k tomu, abyste se na chvíli zastavili, vydechli a pokochali se krásou okolní přírody.

Mše proběhla pod širým nebem, počasí bylo vrtkavé, ale vydrželo – nezmožili jsme, organizátorům nebylo co vytknout – pamatovali na všechno (od sezení

po obcerstvení) a ... pan farář prohrál sázku. Vsadil se, že nepřijde více než dvě stě lidí, a prohrál. Litř slivovice. Sám se k tomu na konci mše přiznal se slovy, že prohrál rád. Pan Mašek, který s myšlenkou vybudování kapličky přišel a s pomocí přátel ji realizoval, vyjádřil naději, že bychom se u kapličky mohli rok, co rok na sv. Antonína scházet o pouti, pan farář nebyl proti, takže ... za rok na sv. Antonína na shledanou v Hamrech.

Z. Klodnerová, foto: Petr Staňa

Noc kostelů v Bystrém již podruhé

V pátek 28.5.2021 proběhl již 13. ročník Noci kostelů. Celkově se do akce tentokrát přihlásilo 1230 kostelů a modliteben. Mezi nimi byl již podruhé kostel sv. Jana Křtitele a Panny Marie Karmelské v Bystrém. Noc kostelů se poprvé konala ve Vídni v roce 2005. Vznikla zřejmě náhodou, když o rok dříve

nechal kostelník jednoho vídeňského chrámu při úklidu otevřené dveře a kolemjdoucí se zájmem do kostela vstupovali. Noc kostelů se koná také na Slovensku, v Estonsku a v roce 2016 se připojilo Švýcarsko. Cílem Noci kostelů je otevření dveří kostelů, ale i srdcí návštěvníků, kteří do něj vstupují.



Účastníci večerní prohlídky kostela



Kaplička sv. Antonína

Letošní akce se v Bystrém zúčastnilo více než 155 návštěvníků. Pořadatelé měli možnost naplánovat si svůj program, který byl přizpůsoben místním podmínkám i aktuální epidemiologické situaci. Návštěvníci měli možnost seznámit se s kostelem nejen za denního světla, ale i v noci. Akce byla zahájena ve tři hodiny odpoledne vyzváněním zvonů kostela, následoval program pro děti, prohlídka interiéru kostela a věží. Večer pokračoval koncertem hudebníků R. Dostála (skupina Oboroh) a J. Zemena (Prague Cello Quartet), slovem doprovázel P. Střešňák (textář, básník). Večer byl ukončen po noční prohlídce adorací s požehnáním městu Bystré.

Noc kostelů v Bystrém pořádala farnost Bystré a Kulturní komise města Bystré.

Děkujeme všem, kteří svojí návštěvou podpořili myšlenku Noci kostelů.

Marie Štouračová

Domov pro seniory oslavil 10. výročí založení

Dne 25. května uběhlo 10 let od založení Domova pro seniory v Bystrém. Kvůli epidemiologické situaci, která se již zlepšovala, ale stále nebyla stabilní, jsme byli nuceni oslavu uspořádat pouze v rámci Domova. Týden oslav zahájila Základní umělecká škola, která si pro Domov připravila dva dárky. Prvním dárkem byla Loď štěstí, zdraví a naděje, kterou nakreslily děti z výtvarného oboru před naším Domovem. Tuto loď vytvářely 3 dny a na pomoc jim přišly i děti z Mateřské školy Kvítek. Druhým dárkem bylo vystoupení a koncert. Zahradu Domova ožila tancem a písněmi. Hlavní oslavy proběhly v pátek 24. 5., kdy

Pokračování na str. 6



Na namalování loď štěstí, zdraví a naděje se podílely i děti z MŠ

Domov pro seniory oslavil...



Sportovní hry

Pokračování ze str. 5

do Domova přijeli členové Komorní filharmonie Pardubice a na zahradě Domova představili, v rámci projektu Filharmonie seniorům, své umění. Finálním zakončením oslav byly Sportovní hry s klienty Domova.

Lenka Cupalová



Komorní filharmonie Pardubice

Vážení přátelé, epidemiologická situace nám nedovolila oslavit 10. výročí tak, jak bychom si představovali. Dovolte mi, alespoň touto cestou, vyjádřit Vám velký dík za projevovou podporu a důvěru v uplynulých letech.

Poslední rok byl pro náš Domov, jak pro klienty, tak pro zaměstnance, velmi náročný, plný nových zkušeností a přizpůsobování se situaci. Naše zvyky a obyčejně musely jít mnohdy stranou, přesto jsme se snažili

vše zvládnout a udržet náš Domov plný úsměvů a radosti. Ráda bych poděkovala v první řadě zaměstnancům Domova, klientům a jejich rodinným příslušníkům, dále dárcům a dobrovolníkům, kteří nám byli v této nelehké době oporou, a všem kteří na nás mysleli a podporovali nás.

Děkuji a přeji Vám všem pevné zdraví, hodně sil a pozitivní energie.

Mgr. Pavlína Pešková, ředitelka
Domova pro seniory v Bystrém

Kamínkování, zábava nejen pro děti

Kamínkování se v loňském roce stalo velmi populární hrou, která se nevyhnula ani naší obci. Proto si snad každý z nás všiml malovaných kamínků různě rozmístěných po Bystrém.

Co dělat, když malovaný kamínek najdete?

Kamínek si klidně vezměte domů, vyfotíte z obou stran a fotky přidejte do facebookové skupiny Kamínky, aby mohl autor kamínku sledovat, jak putuje po světě. Kamínek si dál můžete ponechat pro štěstí nebo ho při nejbližší příležitosti umístit na další místo.

Kam kamínek umístit?

Kamínky dáváme především na viditelná místa, kde je pravděpodobné, že ho někdo objeví, proto není vhodné je nechávat ve volné přírodě. Nezáleží na tom, jestli kamínek poponesete jen kousek od místa nálezu či ho přemístíte do jiné obce. Vždy volte místo bezpečné, kterému nehrozí poškození. Není vhodné pokládat kamínky na hřbitovy a kostely, mějte ohled i na přírodní a kulturní památky. Kamínkáři nejsou vandalové.

Jak vytvořit vlastní kamínek?

Najděte vhodný kamínek, který před malováním umyjete. Kamínky malujte

akrylovými barvami nebo fixami, po zaschnutí je potřeba obrázky zafixovat akrylovým lakem, vhodná je i ubrousková metoda zafixovaná lakem. Kamínek z druhé strany podepište logem FB Kamínky, PSC našeho městečka, případně si můžete kamínek označit vlastní značkou. Pak už jen vše nechat zaschnout a umístit kamínek na vhodné místo.

Kamínkování je zábava, kterou se baví děti i dospělí, nejen v naší republice, ale ve všech koutech světa. Tak snad i mezi námi se najdou další nadšenci pro malování kamínků.

Adéla Hegerová

Rozpis zubní pohotovosti na léto

3.–4.7.	MUDr. Lenka Nováková, Dolní Sloupnice 188	465 549 236
5.7.	MUDr. Vladimír Oliva, Litomyšl, Mariánská 1137	461 614 614
6.7.	MUDr. Jitka Sejkorová, Polička, Husova 25	606 202 501
10.–11.7.	MUDr. Stanislav Ševčík, Polička, 1. máje 607	461 724 423
17.–18.7.	MUDr. Tomáš Cacek, Trstěnice 184	461 634 157
24.–25.7.	MDDr. Barbora Vlčková, Litomyšl, J. E. Purkyně 1150	461 615 402
31.7.–1.8.	MDDr. Irena Elčnerová, Polička, 1. máje 606	733 152 435
7.–8.8.	MUDr. Ivana Burešová, Litomyšl, Smetanovo nám. 97	461 614 569
14.–15.8.	MUDr. Markéta Adamcová, Polička, Hegerova 373	461 725 987
21.–22.8.	MUDr. Stanislav Adamec, Polička, Hegerova 373	461 725 987
28.–29.8.	MUDr. Dagmar Švecová, Litomyšl, Šmilovského 1122	461 613 663
Ordinační hodiny: 8.00–11.00 hod.		



Stačí kamínek, akrylové barvy a dobrý nápad

Bysterský rodák napsal knihu

Jan Večeřa vystudoval archeologii na Masarykově Univerzitě v Brně a v současnosti je zaměstnancem Národního památkového ústavu v Telči. S manželkou Janou, též Bysteračkou, vychovává tři syny v malé chaloupce na břehu řeky Svratky. Ve volném čase napsal knihu *Kaštanové oči*, která vyjde na přelomu tohoto a příštího roku.

Jedná se o napínavý příběh popisující vyšetřování požáru starého rodinného sídla, jehož se jako jediný dědic ujímá Marcus Edwards. Kdo založil požár a proč? Byla to náhoda? Nebo snad úmysl?

Vydání této knihy můžete podpořit i Vy. V průběhu prázdnin bude na stránkách nakladatelství Pointa spuštěn třicetidenní předprodej, jehož cílem bude vybrat částku potřebnou pro vydání knihy. Pokud si knížku

koupit nechcete, ale chcete její vydání podpořit, můžete přispět jednou z částek, které najdete na stránkách nakladatelství Pointa, nebo částkou dle vlastního uvážení. Kromě samotné knihy si můžete předobjednat i některou ze speciálních odměn, mezi kterými nebudou chybět šité záložky, čtecí polštáře a další šikovné věci.

Pokud se částka nevybere, projekt bude ukončen a Vaše peníze Vám budou vráceny na účet. Pokud se vybere, nejdéle do půl roku Vám nakladatelství pošle Váš výtisk, odměnu, kterou jste si vybrali nebo obojí.

Přesný termín spuštění předprodeje bude upřesněn na facebookové stránce *Kaštanové oči* a na stránce projektu nakladatelství Pointa. Děkujeme za Vaši podporu.

Večeřovi

Knižní novinky

Beletrie

Detektivky, thrillery:

Češka, Stanislav. Zapomenutá smrt

Dán, Dominik. Ve stínu

Jonsson, Magnus. Mrchožrouti

Lupton, Rosamund. Tři hodiny

Mayne, Andrew. Dívka pod hladinou

Rejřková, Marie. Když se vosy vyrojí

Taylor, C. L. Zmizelý

Tremayne, S. K. Dítě ohně

Weaver, Tim. Ztracené střípky

Historické romány a romány pro ženy:

Bomann, Corina. Paní ze severu, 3. díl, Solvejžin slib

Hewitt, Kate. Není to moje dcera

Jacobs, Anne. Nebe nad Kilimandžárem

Lester, Natasha. Skříň plná Diora

Ostatní:

King, Stephen. Když teče krev (horor)

Macksey, Charlie. Chlapec, krtek, liška a kůň

Maroušková, Tereza. Nasraná máma: nekorektní průvodce těhotenstvím od početí

k porodu

Ravatin, Agnes. Ptačí tribunál (psychologický román)

Smith, Wilbur A. Volání havrana, Taylor,

Jodi. Jedna zatracená pohroma za druhou

(dobrodružné romány)

Naučná

Attenborough, David. Život na naší planetě: mé svědectví a vize pro budoucnost

Kroc, Vladimír. Letenka do neznáma aneb

Rozhovory přes oceán

Beletrie pro děti

Holub, Jiří. Jak se zbavit mstivý Soni

Kemp, Anna. Psi nebaletí

Krolupperová, Daniela. Mechová víla

Pesche, Marci. Káta Líbezná: pirátská princezna

Weber, Susanne. Světluška Glorie: kouzelné pohádky na dobrou noc

Naučná pro děti

Svobodová, Jana. Zoohrátky se zvířátky:

SS, po 2. světové válce se stal vyhledávaným státním hradem. Navíc se tu natáčela řada pohádek – připomeňme si Arabelu nebo příběh o princezně Jasněnce a létajícím ševci.

Jen kousek dál od hradu Bouzov, jihozápadně od obce **Javoříčko**, se v zalesněném skalnatém vápencovém hřbetu skrývá rozsáhlý systém chodeb, domů a propastí s nádhernou krápníkovou výzdobou. **Javoříčské jeskyně**, které byly známy již pravěkému člověku, byly objeveny v roce 1939. Cestou k jeskyninám půjdeme kolem památníku (národní kulturní památka), který připomíná vypálení Javoříčka za druhé světové války. Dne 5. května 1945 byla obec zničena nacisty, 38 mužů bylo zastřeleno. Obec Javoříčko bývá také nazývána „moravské Lidice“.

Zpět se budeme vracet přes **Moravskou Třebovou**, město v Moravskotřebovské



zkoumej, maluj, tvoř

Wohlleben, Peter. Půjdeš s námi ven?: objevitelské výpravy za přírodou ve městě

Můj tip? Život na naší planetě

Knihu jsem ještě nečetla, ale kniha od Davida Attenborougha nemůže nebyť dobrou. Pokud se zajímáte o přírodu a otázky životního prostředí, určitě si ji příležitostně vypůjčte. Málčko o přírodě ví tolik a dokáže o ní mluvit tak poutavě jako sir David Attenborough. **Knihovnice**

pahorkatně s památkovou zónou. Zde si uděláme zastávku v místech dřívějšího gotického hradu, koncem 15. století se zde vůbec poprvé objevily moderní renesanční prvky a na začátku 17. století vznikla tři křídla zámku podle plánů italského stavitele. Zámek v Moravské Třebové patří k nejvýznamnějším renesančním památkám ve střední Evropě, proto také nechybí v žádné české učebnici dějin umění. Po požáru v roce 1840 dostal zámek dnešní podobu na půdorysu písmene U, k jihu otevřeným rozsáhlým nádvořím.

Poslední zastávku si uděláme v **Koclířově u Svitav**, v poutním místě na zelené louce, označovaném jako Českomoravská Fatima, která uctívá zjevení Panny Marie v portugalské Fatimě a šíří její poselství. V obci se na mírném návrší nachází bývalý klášter redemptoristů, postavený krátce po polovině 19. století. Od roku 1995 je areál kláštera

Pokračování na str. 8

Poznávací zájezd...

Pokračování ze str. 7

sídlem Českomoravské Fatimy a stal se významným mariánským poutním místem v naší vlasti, i když nenabízí několik staletí doloženou historii, jako jiná poutní místa v naší zemi. Darem k výročí 25 let poutního místa byla zpráva z Fatimy, která umožňuje a schvaluje v Koclířově stavbu přesné repliky kaple Zjevení z Fatimy i s cestou pokání, jak je tomu přímo v portugalské Fatimě. Tato kaple stojí již v USA, v Portoriku, v Brazílii, buduje se v Panamě a na

Filipínách, nyní má být postavena v Koclířově pro oblast střední Evropy.

Domů se budeme vracet přes Svitavy a Poličku.

Organizační informace:

Termín zájezdu: Středa **15. září 2021, odjezd v 7:30 hod. od radnice**, předpokládán návrat mezi 17. a 18. hodinou. Oběd je zajištěn v obci Bouzov v Hotelu Bouzov. Polévka: zeleninový vývar s nudlemi (20 Kč), hlavní chod: přírodní kuřecí plátek se štouchaným bramborem (115 Kč). Jídlo a nápoj si hradí každý sám. Město Bystré zájezd podpoří finančním příspěvkem. **Orientační cena**

zájezdu 330 Kč včetně vstupného do hradu Bouzov (160 Kč/senior) a vstupného do jeskyně (120 Kč/senior). **Skutečná cena zájezdu závisí na počtu účastníků** (cena za dopravu). **Přihlášení zájezdu: Pozor, přihlašování bude letos probíhat jinak, než v předchozích letech!** Zájemce o zájezd si vyzvedne v Informačním centru Bystré přihlášku, ve které uvede údaje: Jméno a příjmení, bydliště, telefonní číslo, přihlášení oběda. Přihlášku může vyplnit na místě a odevzdat ji **k registraci**. Přihlášky budou v Informačním centru k dispozici **od 1. 7. 2021**.

Zdeněk Mrkos, člen komise

Poskytovatelé sociálních a souvisejících služeb na území Poličska – část VI.

Některé organizace poskytující sociální služby se nesoustředí pouze na jeden region, ale na celé území Pardubického kraje. Jedná se především o specializované služby jako je např. raná péče, služby pro osoby s poruchou autistického spektra, služby pro osoby s postižením smyslů, adiktologické služby, krizová pomoc. Právě tyto organizace budou představeny v tomto díle.

Amalthea z.s. je organizace působící v Pardubickém kraji. Poskytuje sociální, vzdělávací a terapeutické služby rodinám s dětmi a zajišťují výkon sociálně–právní ochrany dětí. Předchází umístování dětí mimo jejich vlastní rodinu. Doprovází náhradní rodiny. Nabízí vzdělávání pro odbornou i laickou veřejnost a zavádí inovativní metody práce s rodinou a dítětem do praxe. Podporuje organizace, které se danou oblastí zabývají. Více informací naleznete na www.amalthea.cz.

Kontakt: Městský park 274, 537 01 Chrudim IV, Tel.: 776 752 819, 773 952 820 (Chrudim), 773 512 525 (Ústí nad Orlicí), Email: amalthea@amalthea.cz

Krizové centrum Pestalozzi pomáhá s řešením problémů všem lidem, kteří své trápení nedokáží řešit vlastními silami. Pomáháme zpracovat krize jako je např. sebeпоškození, deprese, domácí násilí, úmrtí v rodině, výchovné problémy s dětmi, vztahové problémy, problémy ve škole atd. Jsme k dispozici všem bez omezení věku, a to jak jednotlivcům, tak celým rodinám. Pomoc poskytují krizoví intervent, sociální pracovníci, psychologové, terapeuti a právníci.

Kontakt: Krizové centrum Svitavy, Milady Horákové 10, Svitavy 568 02, vedoucí služby Mgr. Irena Valtová, Tel.: 461 321 100, Email: kcsvi@pestalozzi.cz

FOKUS Vysočina, z.ú. podporuje osoby s duševním onemocněním případně jiným hendikepem v posílení jejich samostatnosti a sebedůvěry tak, aby mohli vést plnohodnotný život podle svých představ. Více informací naleznete na www.fokusvysočina.cz

Kontakt: 5. května 356, 58001 Havlíčkův Brod, Tel.: 569 421 845, Email: fokus.vysocina@fokusvysočina.cz

KONTAKT Ústí nad Orlicí o.p.s. krizová linka poskytuje lidem okamžitou telefonickou pomoc v jakékoli obtížné životní situaci, pomoc s jakoukoli starostí, cítili se ohrožen, nebo se potřebuje svěřit. Linka důvěry může být první záchrannou pomocí pro člověka v krizi. Její výhodou je snadná dostupnost a anonymita. Více informací naleznete na www.linkaduveru.cz. Non-stop telefonní linka: 465 52 42 52.

Laxus, z.ú. – Ambulantní centrum poskytuje sociální a adiktologické služby lidem ohroženým důsledky užívání nelegálních drog, alkoholu, patologického hráčství a jejich blízkým. Pracujeme s klienty, kteří uvažují o změně životního stylu, rozhodují se pro abstinenci. Cílem je jejich zařazení do běžného života. Služby jsou poskytovány ve Svitavách. Služby jsou poskytovány zdarma. Více informací naleznete na <http://www.laxus.cz/centra/ambulantni-centrum-svitavy/>.

Kontakt: Centrum Fabrika, Wolkerova alej 92/18, 568 02 Svitavy, Tel.: 734 319 994 nebo 733 734 912 (pouze v provozní dny – úterý a čtvrtek od 9:00 do 15:00 hod. Pokud nás potřebujete kontaktovat v jiném čase, nebo v případě, že se nám nedovoláte, zašlete SMS, nebo nám napište na email ambulance.svitavy@laxus.cz a my vám odpovíme.

Most pro o.p.s. poskytuje služby cizincům. Pomoc je poskytována prostřednictvím odborného sociálního poradenství, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a vzdělávacích aktivit pro dospělé i děti. Cílem je spokojené soužití cizinců v české společnosti. Více informací naleznete na www.mostpro.cz

Kontakt: 17. listopadu 216, 530 02 Pardubice, Tel.: 467 771 170, Email: info@mostpro.cz

Rytmus Východní Čechy, o.p.s. se zabývá podporou znevýhodněných osob, zejména s mentálním postižením, ve všech oblastech jejich života. V rámci sociální rehabilitace pomáhají s hledáním a udržetím práce, s realizací samostatného bydlení a zvyšováním dovedností. Více informací naleznete na www.rytmusvychod.cz.

Kontakt: Tel.: 777 922 139, Email: chrudim@rytmusvychod.cz

Středisko rané péče v Pardubicích, o.p.s. poskytuje podporu rodinám s dětmi se zdravotním postižením. Prostřednictvím bezplatné služby raná péče pomáhá rodinám s dětmi od narození do 7 let s ohroženým vývojem (například předčasně narozeným), s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením nebo autismem. Poskytuje konzultace, zapůjčuje didaktické, stimulační a kompenzační pomůcky i literaturu, podporuje komunikační dovednosti, poskytuje základní sociální poradenství a pomoc při jednání s úřady. První kontakt musí provést zákonný zástupce. Více informací naleznete na www.ranapece-pce.cz.

Kontakt: Bělehradská 389, 530 09 Pardubice, Tel.: 736 512 613, E-mail: stredisko@ranapece-pce.cz

Poradna pro rodinu Pardubického kraje je příspěvková organizace zřízená na základě zřizovací listiny Krajským úřadem Pardubického kraje. Poradna poskytuje základní a odborné sociální poradenství včetně rodinné terapie. Služby jsou poskytovány zdarma a na požádání i anonymně. Služby je možné využít v Pardubicích, Svitavách, Ústí nad Orlicí a Chrudimi.

Kontakt: Riegrova 2063/11, 568 02 Svitavy, Tel.: 461 532 604, 604 867 581, email: svitavy@poradnapardubice.cz

TyfloCentrum Pardubice, o.p.s. je poskytovatelem komplexních služeb pro osoby se zrakovým postižením. Poskytuje průvodcovské a předčitatelské služby, odborné sociální poradenství, sociální rehabilitaci a sociálně aktivizační služby. Služby jsou poskytovány terénně i ambulantně pro osoby starší 16 let. Poskytované služby vedou k začleňování lidí se zrakovým postižením do společnosti. Více informací naleznete na www.tcpcpce.cz.

Kontakt: náběž. Závodu míru 1961, 530 02 Pardubice, tel.: 466 500 615 Email: pardubice@tyflocentrum.cz

Rodinné integrační centrum z.s. (RIC) se sídlem v Pardubicích a kontaktním místem v Lanškrouně poskytuje služby rodinám s dětmi a osobám se speciálními

Pokračování na str. 9

Poskytovatelé sociálních a souvisejících služeb na území Poličska – část VI.

Pokračování ze str. 8

potřebami, zdravotním postižením či sociálním znevýhodněním, zejm. se specializací na osoby s poruchou autistického spektra (PAS). Raná péče se zaměřuje na zajištění včasné, komplexní a intenzivní pomoci a podpory rodině a dalším pečujícím osobám. Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi s PAS se soustřeďují též na komplexní pomoc rodině, na aktivizaci a rozvoj specifických schopností a dovedností dětí, na zlepšení podmínek pro vzdělávání a na zvýšení možností uplatnění dětí v přirozeném soc. prostředí. Sociální rehabilitace pro osoby s PAS zajišťuje činnosti

směřující k dosažení co nejvyšší možné míry samostatnosti, nezávislosti a soběstačnosti těchto osob. Dále nabízí RIC aktivizační a integrační aktivity dětem a osobám se zdravotním handicapem. Více informací naleznete na www.ric.cz.

Kontakt: Náměstí Republiky 2686, 532 27 Pardubice, Ředitelka organizace Ing. Mgr. Hana Janíková, MBA, tel.: 739 025 071, email: hana.janikova@ric.cz, info@ric.cz

Rodinné centrum Podané srdce z.s. je nově vzniklá nezisková organizace v Poličce. Smyslem spolku je usilovat o zlepšení životních podmínek lidí s PAS na Poličsku s přesahem do dalších okresů. Nabízí

služby poradenství a rodičovské podpory. V současné době navazuje spolupráci s Rodinným integračním centrem v Pardubicích. Více informací naleznete na webu www.rcpas.cz.

Kontakt: Svěpomoc 188, 572 01 Polička, kontaktní osoba: Petra Habrmanová, Tel.: 776 639 996, email: info@rcpas.cz

Tato aktivita je součástí Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb pro území Poličska (Reg. č. CZ.03.2.63./0.0/0.0/19__106/0015087), projekt je financován z Evropského sociálního fondu, Operační program Zaměstnanost.

S nadšením do další práce

První červen 2021 byl charitním narozeninovým dnem. Připomněli jsme si krásných už dvacet devět let působení poličské Charity, která byla založena jako Farní charita, a první službou, která ji reprezentovala, byla Domácí péče. V roce 1992 FCHP sídlila v Pálené ulici a vedla ji paní Jana Stodolová. 1. června 2007 bylo pojmenování změněno na Oblastní charitu Polička, ředitelkou byla Mgr. Markéta Šafařová a charitní služby se v té době vymezovaly na Denní stacionář, AC dílny, Domácí péče se rozdělila na Charitní ošetrovatelskou službu, Charitní pečovatelskou službu, Občanské poradenství se rozdělilo na Občanskou poradnu a Nízkoprahové denní centrum. Tolik tedy krátce k historii.

A co se u nás děje aktuálně? V tomto kontextu je trochu symbolické, že jsme se právě od června díky uklidňující se společensko–zdravotní situaci mohli zase plně a zčerstva nadechnout. A to zejména co se týče různých aktivit pro naše klienty i směrem k veřejnosti, tedy Vám všem, kteří nám jste jakýmkoli způsobem nablízku, a charitní dílo se může těšit Vaší přízni a podpoře, čehož si velice vážíme. Při tom všem ale nezapomínáme také na naši posilu vlastní. Ale trochu popořádku.

„Velice si vážím práce a služby všech kolegů, kteří po celé trvání nelehké doby, již máme za sebou, zabezpečili zcela profesionální chod a poskytování charitních služeb.“ To jsou slova ředitele poličské Charity Mgr. Martina Dvořáka. Patří k nim ale také slova poděkování, která směřoval rovněž ke všem zúčastněným na rozsáhlé a náročné rekonstrukci Charitního domu IV. Tento dům byl kolaudací a následným požehnáním uveden do další etapy svého života a nyní se v něm zabydluje Charitní pečovatelská služba a Osobní asistence, Denní stacionář a zdravotníci Domácího hospice sv. Michaela. Rok 2020 nám v mnohém zahýbal našimi plány, ke kterým se nyní můžeme směle vrátit a pustit se do nich s neutuchajícím nadšením. Jmenujme například Burzu

filantropie, v rámci které jsme vypracovali projekt na pořízení nové a moc potřebné větší pece na pálení keramiky v našich terapeutických dílnách. Dalším projektem, který směřuje k realizaci v prvních dnech měsíce září, je II. ročník Nebeské aukce. Ta nabídne výtvarné práce žáků a studentů škol poličského regionu a veřejnost si je bude moci zakoupit formou klasické aukční soutěže. Nebeská aukce má benefiční záměr podpořit právě dokončení a dovybavení rekonstruovaného Charitního domu IV. Benefičním úmyslem můžeme navázat na Benefiční koncert. Věříme, že konáním jeho již 21. ročníku potěšíme širokou veřejnost v druhé polovině listopadu a jako interprety přivítáme české vokální kvarteto Bohemia Voice. V čase uzávěrky tohoto čísla Bysterských novin připravujeme besedu o zajímavé knize Břehy nejsou na dohled. Autorkou je vedoucí naší charitní služby Domácího hospice sv. Michaela, Mgr. Jitka Kosíková. Možná právě ve chvíli, kdy čtete tyto řádky, někteří z Vás vstřebáváte zážitky právě z této besedy. Kniha bude, resp. byla k zakoupení nejen na besedě spojené s autogramiádou, ale k dostání bude také v našem terapeutickém obchůdku Fimfárum. Pokud

navážeme opět drobnou informací z charitní historie, připomeňme si, že Fimfárum poprvé otevřelo v září roku 2008, tehdy sídlilo v Eimově ulici a jeho srdcem i nezapomenutelnou tvář se stala naše kolegyně Jana Poliačiková.

V příštím roce nás čekají kulatiny a už teď víme, že bude za čím se ohlížet, na co vzpomínat, co připravit pro Vás naše věrné příznivce a přátele. K tomu bude také třeba hodně času i sil. Ale jak kdysi řekl Vincenc z Pauly, patron charitního díla: „Málokdy se vykoná něco dobrého bez námahy.“ Jsme si toho vědomi, a proto nás služba bere stále více u srdce. A abychom se i my, charitní pracovníci setkali pospolu a pro naši další službu posílili, absolvovali jsme po delším čase duchovní obnovu, za kterou jsme vyjeli do Svojanova, a následně vyšlápli krásnou letní, slunečnou krajinou ke kapličce sv. Majdalenky za Hlásnicí. Duchovní podpora P. Stanislava Tomšíčka byla opravdu posilující, provedla nás starostmi i radostmi všedních dnů a dodala elán do práce i služby pro dny příští.

Vážení a milí čtenáři, naši přátelé a podporovatelé, jsme nesmírně rádi, že s Vámi můžeme být takto vzájemně nablízku.

Za OCHP vše dobré a příjemné léto přeje
Marcela Vraspírová



Interpret plánovaného Benefičního koncertu OCHP

Společenská kronika

V průběhu uplynulého období oslavili významné životní jubileum naši spoluobčané:

88 roků Marie Müllerová (*7.6.1933)

87 roků Ján Nemeč (*8.6.1934)

76 roků Zdeněk Elčner (*13.6.1945)

75 roků Ladislav Kyncl (*18.6.1946)

74 roků Zdeňka Randová (*27.6.1947)

Srdečně blahopřejeme.

Písemný souhlas s uveřejněním gratulace získáte v IC a na matrice.



Oblastní charita Polička přijme **ZDRAVOTNÍ SESTRU DO STŘEDISKA DOMÁCÍ PÉČE**

Další informace o nabízené pozici poskytnou uchazečům Želmíra Plecháčková, vedoucí Charitní ošetrovatelské služby na těchto kontaktech:

tel.: 461 722 218, 731 598 817

e-mail: chos.dhp@pol.hk.caritas.cz

Z knihovny

Milí čtenáři, dvě důležité informace.

Od 19. do 30. července budu mít dovolenou, **knihovna bude zavřena**. Výpůjčky vám samozřejmě prodloužím.

Také **pomůžu s obalováním učebnic**. Pokud vaše děti učebnice už dostaly, nečekejte do září, přijďte s nimi v průběhu léta. Ceny zůstávají stejné – 5 Kč za formát A5 a 10 Kč za formát A4. **Knihovnice**

Klobouk dolů

Jsem častá návštěvnice místní knihovny. Na doporučení se mi do rukou dostala knížka Petra Stani „Faráři v Bystrém“. Pan Ditrch a pan Staňa jsou známí „hledací“ historie a všichni si jejich práce vysoce cení. Jmenovanou knihu jsem přečetla za jednu noc. Další dny jsem se v klidu kochala fotografiemi. Krásná kniha. Petře, klobouk dolů před takovou prací.

čtenářka z Bystrého

Kulturní kalendář na léto

Na červenec a srpen jsou v Bystrém plánovány následující akce:

1. července–31. srpna – **Výstava fotografií** – Již potřetí budete mít možnost po celou dobu letních prázdnin zhlédnout v Informačním centru výstavu velkoformátových fotografií z Fotoklubu Vysočina. Vždy v provozní době IC.

2., 3. července – **Letní kino** – Kino Bystré a ČRS MO Bystré vás zvou do letního kina. Začátek vždy ve 21.30 hod., filmy budou upřesněny. Občerstvení zajištěno.

16., 17. července – **Letní kino** – Kino Bystré a Myslivecký spolek Bystré vás zvou do letního kina. Začátek vždy ve 21.30 hod.,

filmy budou upřesněny. Občerstvení zajištěno.

4.–7. srpna – **Řezbářské symposium** – Kulturní komise města Bystré vás zve na rezbářské symposium, jehož tématem budou letos pohádkové postavy. Součástí bude jako obvykle rezbářská školička. Po celou dobu akce bude otevřen stánek s občerstvením, které zajistí SDH Bystré. V pátek se můžete těšit na večerní posezení s hudbou. Sobotní zakončení bude zahájeno ve 14 hodin. Pro malé návštěvnice bude připravena divadelní pohádka „O perníkové chaloupce“ se kterou vystoupí divadlo Jójo Polička.

Informační centrum

Kdo mi pomůže? Život bez bariér

Život bez bariér, z. ú. sídlí v Nové Pace a nabízí několik sociálních služeb pro handicapované, seniory, osoby v krizi nebo pro osoby, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci. Stačí vyhledat na www.zbb.cz potřebné informace a kontakty, zavolat, napsat nebo se osobně přijít podívat do Centra Klášter.

Příkladem dobré praxe je **Odborné sociální poradenství**, kde sociální pracovník bezplatně pomůže odpovědět na mnoho neznámých otázek. U většiny volajících se jedná o podobné problémy například:

– Nevím si rady, jsem senior, nemocný, asi mám nárok na příspěvek od státu, ale kam se obrátit, kdo mi pomůže?

– Mám zdravotní problémy, pohybové potíže, potřebuji pomůcku ke zlepšení zdravotního stavu a imobility. Kde si ji mohu zapůjčit nebo mám na ně nárok?

– Jsem doma sama, je mi smutno, chtěla bych si povídat, být mezi lidmi, dělat i malé užitečné věci.

– Nejsem doma sám, ale kolem mě je tolik nových věcí, kterým nerozumím, internet, mobily, facebook, bojím se, abych někomu „nenaletěl“.

Denní stacionář je sociální službou za úhradu, která zajistí lidem s různým typem zdravotního postižení denní činnost a jistotu dobře prožitého dne pod dohledem vzdělaných pracovníků sociální péče. V době, kdy

jsou někteří zavřeni za svými dveřmi, všem blízkým vzdálení, mnohdy v samotě tráví spoustu dní a čekají, než se život zase rozední máme k dispozici **Gentleman a Lady club**. Místo, kde každý najde příležitost strávit den tak, aby již neměl pocit, že je osamocen. Určený pracovník připraví program, který je mnohdy na přání klienta. Rodina bude vědět, že je o jeho blízkého profesionálně postaráno.

Sociální rehabilitace je další sociální službou bezplatnou, která je útočištěm pro osoby v nepříznivé sociální situaci.

Díky cíleně připravovaným aktivitám připravuje uživatele služby pro budoucí plnohodnotný život. Získat poznatky, jak se postarat o vlastní domácnost, umět spravovat finance, najít si pracovní uplatnění, nové přátele



nebo jen mít pocit, že je součástí kolektivu je pro mnohé handicapové velkým přínosem.

Abyste všichni byli opravdu na dobré úrovni za to je potřeba poděkovat dárcům, kteří finančně podporují určité sociální služby a jejich programové aktivity. Příkladem je finanční dar od Nadace ČEZ, nebo od Nadace Komerční banky, a.s. – Jistota, díky kterým jsou služby atraktivnější, zajímavější pro všechny účastníky. Proč? Protože lze díky těmto financím zakoupit další pomůcky pro činnost, více nastavit ucelenost některých kurzů, mnozí klienti navštíví místa, kam by se za normálních okolností nepodívali, a naši pracovníci v sociálních službách se mohou vzdělávat nad rámec povinného vzdělávání.

Jitka Fučíková